Sejam:

C ==>valor do capital emprestado ou financiado

i ==>taxa de juros mensal

n ==>número total de meses da operação

F ==>valor do IOF devido na operação

f ==> alíquota do IOF da operação

a) operações de prazo igual ou inferior a 12 meses:

a.1) calcular a soma da seguinte série de valores:

S = 1 + 2.(1+i) + 3.(1+i)² + 4.(1+i)³ + ....... + n.(1+i)(n-1)
a.2) calcular o valor de P = (1+i)n - 1

a.3) calcular o valor de Q = i.S/P

a.4) a alíquota do imposto será f = 0,0125.Q

- se o imposto (F) for deduzido do valor do empréstimo ou financiamento (C), resultará:

F = C.f

- se o imposto (F) for adicionado ao valor do empréstimo ou financiamento (C), resultará:

F = C.f/(1-f)

b) operações de prazo superior a 12 meses:

b.1) calcular as somas das seguintes séries de valores:

S1 = 1 + 2.(1+i) + 3.(1+i)2 + 4.(1+i)³ + .... + 12.(1+i)11
S2 = (1+i)12 + (1+i)13+ ......... + (1+i)n-1
b.2) calcular o valor de S = S1+ 12.S2
b.3) calcular o valor de P = (1+i)n - 1

b.4) calcular o valor de Q = i.S/P

b.5) a alíquota do imposto será f = 0,0125.Q

- se o imposto (F) for deduzido do valor do empréstimo ou financiamento (C), resultará: F = C.f

- se o imposto (F) for adicionado ao valor do empréstimo ou financiamento (C), resultará: F = C.f/(1-f)
